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lMoHssmue macwmab mecHo cesi3aHo ¢
OMHOWEeHUeM 4HduceJ1 U riporiopuusimu.

MacwTa6é nokasbiBaeT, BO \ ¢ .
CKOJIbKO pa3 Kaxpgasa FIuHuS, \
HaHeCeHHas Ha Kapty wunu \

YyepTex, MeHbLUe Unwu 6-5 CM
Oonblle ee AeUCTBUTENIbHbIX

Pa3MepoB. ks
e MacwTab B nepesoae
1:25 000000 — uncaeHHBIH C HeMeLl.KO ro
B1cm 250 KM — MMEeHOBaAHHBII = MepHaﬂ NnariKka»




MaclTabom Ha3bIBalOT OTHOLUEHUEe ANUHbI
oTpe3Ka Ha KapTe K AnunHe
COOTBETCTBYIOLLEro oTpe3ka Ha MecTHocTH (B

MacwTa6 3anucbisdl§aBEHOCTH).

Buae OTHOLUEeHUA ABYX

yucen.
MepBOE YMCNO OTHOLLEHUS sy Sed s

m 1000 750 500 250 0 P _‘1:1 KM
OObIYHO paBHO 1, a BTOpoe W1 1:5000(2'00
4ncno - Yncno, 1000 800 S
nokasbiBaloLlee BO CKOJIbKO _ 1:100 000
pa3 onuHa eguHULbI . S S T B R

1:200

paCCTOHHMH (CM’ M MnM KM) B1camume1'0p?20xunome‘rpa

243210 2 10 km

Ha KapTe MeHblue
COOTBETCTBYHOLMN e ANHULbI



YucneHHbIN

MacLwTab
YncneHHbIn MacwTad BbipaxarT ApooLIo, B

KOTOpPOU Yncnmterib— eanHnua, a 3HamMeHarernb
M — yucno, nokasbiBarlLllee, BO CKOJIbLKO pa3
YMEeHbLUEHbI pa3mMmepbl Ha KapTe unuv nnade (1:M)

[Mpumep:
1:5000

B 1cm Ha nucte bymaru cogepxutcs 5000 cM Ha MECTHOCTM.

[Tonb3oBaTbCA TaKMM MacLiTabom He 04YeHb YOOOHO, MO3TOMY
CaHTUMETPbI NEPEBOAAT B METPHI.



PA3JIMYME KAPT I10O MACIITABY

KpymnHOro macmraba cpeaHero macmraba MeJKoro macmraba
(xpynuee 1:200 000) (1:200 000 - 1:1 000 000) (mennue 1:1 000 000)
Yncnenusrii Macmrad Haspaune xapror
1:5 000 [Marursicaunas

1:10 000 Jecarureicsiunas

1:25 000 JBagiarnnarurbeicauHas
1:50 000 [Marngecarurbicaunas
1:100 000 CroreicsuHast

1:200 000 JByxXcoTThICaUHANA

1:300 000 Tpéxcorreicaunas

1:500 000 [IaTucorrricsiunas

1:1 000 000 Mivuinonnas




MmeHOBaHHbLIU (CNTOBECHbIN)
MacLuTab

- BUA MacLiTaoa, cfloBecHoe
yKa3aHue TOoro, Kakoe paccTtosiHue
Ha MEeCTHOCTU COOTBETCTBYEeT 1 cm
Ha KapTe, NfaHe, CHUMKe.

Hanpumep, «B 1 caHTuMeTpe 100 meTpOBY,
YTO COOTBETCTBYET YUCIIEHHOMY MacLuTaby 1 :
10 000.



Npumep 1.
[lepeBeauTe YNCIEHHbIN
MacLuTab KapTbl B

NMEeHOBAaHHbIU: [Modcka3ska :
a) 1:200 000 2 000 00cm = 2 000 00 = 2KM

6)1:10000000  0000000¢cM=10000000 =100 ki

B) 1:25 000 25 000 cM = 250 M

OTBeThI:

a)B1lcm — 2 Kwm;
6) B 1 cM — 100 KM;
B) B1CM — 250 M.



Hy>XHO nocunTaTb, Ha CKONMbLKO HyJlen KoH4YaeTcs
Yyucno B 3HamMeHaTene.

Ecnn nocne undpbl B 3HaMeHaTerne nNATb U
bonee Hyneu, TO, 3aKpbiB (Nanbuem,
aBTOPYYKOU WUNU MNPOCTO 3a4YepPKHYB) NATb
Hynewn, nOfy4YMM YUCIIO KWUJIOMETPOB Ha
MECTHOCTHN, COOTBETCTBYIOLLEEe 1 CaHTUMETpPY

Ha KapTe.
NMpumep Aana wmacwTtaba 1

900 000. B 3HameHaTerne nocrne
uudpbl — NATb HyNeWu, 3aKpbIiB
X, NONy4YMm AN UMeHOBaHHOro
MacwTtaba: B 1 cM Ha Kapte 9
KUITOMETPOB Ha MECTHOCTM.



Ecnun nocne undpbl B 3HameHaTene meHee
NATU HYNen, To, 3aKpbIB ABa HYIA, NONY4YUM
4YMncrio MeTPOB Ha MeCTHOCTM,
COOTBETCTBYIOLlee 1 cCaHTUMeTPY Ha KapTe.

Ecnun, Hanpumep, B 3HaMeHaTene
mMacwitaba 1: 23 000 3aKkpoem ABa
Hynd, nonyyvm: B1 cm — 230 M.



NMpumep 2.
[lepeBeguTe

NMMEHOBAHHbIW MaCLIJT%QA%KaS,Ka,

YNCIIEHHbIN:

a)jBlcMm — 500 m
©)B1cM — 10 KM
B)B1lCM — 250 KM

OTBeTbI:

a) 1:50 000;
©) 1:1 000 000;
B) 1 : 25 000 000.

500 m = 500 00 cmMm =50 000cm
10Kkm =10 000 M = 10 000 00 cm

250Kkm = 250 000 m = 250 000 00 cm




JInHenHbIN
[MpencTtaenseT coogiatpacuoB Bnae oTpeska npsamon,
pasfeneHHoro Ha paBHble YacTu C NnoanMcaHHbIMU
3Ha4YeHNAMU copasMepHbIX UM OJUH IMHUN MECTHOCTMW.
JInHenHbIN MacwTab no3sonseTt 6e3 Bbl4UCNEHUN N3MEPSTL
NN CTPOUTb PACCTOAHUA HaA KapTax 1 NnaHax.

Mpumep 3
lMycTb TpebyeTcsA OTNOXUTb NUHUIO ANTMHOM 285.3 M B MacLuTtabe 1 :

10 000. [ina aToro 6epyT LUPKYyNeM-u3MmepuTerieM oT HyJieBoro
AeneHus BNpaBo ABa OCHOBaHUA, (YTO cooTBeTCTBYET 200 M), a
3aTeM NeBYyI0 UrNy usmepuTtensa oTBOAAT Ha 8.5 manoro geneHuvs

Bne / \ | ]

Bttt | | | |
100 50 () 100 200 300 400 500 600
JInHenHBLIN

MaclLuTab - BcnomMmorartenbHas
MepHasd FIMHeukKa, HAaHOCMMas Ha

KapTbl Ans OGHGF‘-IQHMH n3mMepeHus
DACCTOSAHUW



Kakou na macwtaooB

lMoodcka3ka :

prn Hee? 25 kM = 25000 m = 2 500 000 cm

1)1 . 25 B1cm-2500000cm

lMoOcka3Ka :
300m = 30 000 cm
2)1:300 B 1 cm - 30000 cm
lMoocka3Ka :
B 1cm-50000cm

3)1: 50 000

1 :25



OBonorga

O fpocnasns |

O WNeanoeo

y C Bnagumup
Mockea

QO Paszane

lopoaa CaHkT-lMeTtepbypr n MockBa
Ha Kapte, MacwTtadb KoTopowu
1:10000000, coeAWHEHbl OTPEe3KOM
ANTMHOM B 6,5CM.

Onpepenutb peanbHoOe pacCcTosiHMe
Mexnay MockBou u CaHKT-
MNMeTepObyprom.

Onsa peweHnAa 3ToM 3aaa4m cocTaBUM Tabnuuy U 3aHeCEM B Heé
HY>XHble AaHHble. Hen3BeCcTHy0 BeNMMYMHY 000O3Ha4YUM 3a X.

Ha kapTe B peanbHoOCTH
MacwTab 1cm 10 000 000 cm
PaccTtosiHue
ALY, 6,5 CM X cM
MockBou n
[MeTepOyprom




Ha kapTe B peanbHoCcTH
MacwTtab 1 (cm) 10 000 000 (cm)
PacctosHue
Mexay
MockBou n oI EM) oS
NMeTepOyprom

CocTtaBnm 1 peLlumnm
r

OTBET: 650 KM - NpUbNn3nTENLHOE PacCToAHNE
mexay Mockeoun n CaHkTt-lletepbyprom.



gdld4Ha N2Z.
OnvHa poporu mexay ropoaamm 2400 KMm.
Kakon onnHbl NoNy4YnTCcA NINHUA,
n3obpaxawwaa 23Ty MarmcrTpanb Ha
KapTe,
caernaHHoM B macLitabe:

a) 1:100 000 000; ©) 1:200 000 000?
OTBeT fanTe B CaHTUMeETpax.

Ha KapTe Ha MECTHOCTU
1cm  (100000000cM = 1000KM
X CM 2400KM
X = 2400 : 1000

X= 2,4 (cm)



0) |Ha kapTe

Ha MECTHOCTMWU

1Cwm

200000000cM = 2000Km

X CM

2400KM

X =2400: 2000
X=1,2(cm)

OT1BEeT: 2,4 CM +1,2

CM




SdiddHd INZD.
Kakaga agnuvHa peku, ecnu Ha KapTe ee

ANWHa
6 cM 3 MM, a MmacwiTab kKapTbi 1: 1 000
000?
QIpeT AANTE B KNNomeTpax.
M
Ha KapTe Ha MECTHOCTMU
1cm 1000000cm
6,3CM X CM

X=6,3 - 1000000; X = 6300000(cm); X =
63 (km)



3apaua Ne4.

PacctoaHue mexay ropogamu 1300 km. Kakow AnuHbI NONYYUTCH OTPE30K,
COeaAUHRAKLWNIA UX Ha KapTe?

MacwTab KapThbil:
a) 1:20000000; OrtTpesok = | |MM;

6) 1:50000000; Otpesok = [ |mm.



BbluncnuTte nnowanb KBapTUpPbI, €Cnu
CTOpOHAa OA4HOM KIeTKu nnaHa paBHa 1

CM.
OTReT nauTte B M2.

M 1: 100



PelleHue

Ha nJiaHe Ha MECTHOCTU
lewm 100cm
lem? 10000cnm”
32¢m” 320000c°

320000cm” = 32.m°



